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OPIS TECHNICZNY 

do projektu architektoniczno – budowlanego

plaacu rekreacyjno-sportowego „Nad Zalewem” w Szydłowcu

1. Charakterystyka ogólna.

Plac  rekreacyjno  –  sportowy  o  nawierzchni  trawiastej  i  bezpiecznej  z  płyt 
syntetycznych,  wyposażony  w  urządzenia  rekreacyjne,  zabawowe  i  pomocnicze. 
Zastosowano  urządzenia  o  konstrukcji  stalowej,  które  będą  jak  najbardziej 
różnorodne i zapewniające rozwój różnych grup mięśni i umiejętności motorycznych.

2. Przeznaczenie.

Projektowana  plac  rekreacyjno  –  sportowy  ma  służyć  zaspokajaniu  potrzeb 
mieszkańców  Gminy  Szydłowiec  (przede  wszystkim  osiedla  Nad  Zalewem)  pod 
względem wypoczynkowym i rekreacyjnym.

3. Podstawa opracowania.

Podstawę opracowania stanowią:
a) umowa  z  inwestorem  (Gmina  Szydłowiec)  na  wykonanie  niniejszego 

opracowania,
b) zaakceptowana przez inwestora koncepcja rozmieszczenia urządzeń,
c) inwentaryzacja własna ternu inwestycji,
d) postanowienia zawarte w:
Ustawie z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. 1994 Nr 89 poz. 414 

z późniejszymi zmianami).
Rozporządzeniu  Ministra  Infrastruktury  z  dnia  12  kwietnia  2002r  w  sprawie 

warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. 
U. Z dnia 15 czerwca 2002 r. z późniejszymi zmianami).

Normach z grupy PN-EN 1176 Wyposażenie placów zabaw i nawierzchnie.
PN-EN  1177:2009  Nawierzchnie  placów  zabaw  amortyzujące  upadki. 

Wyznaczanie krytycznej wysokości upadku.
Miejscowym  planie  zagospodarowania  przestrzennego  miasta  Szydłowiec  dla 

obszaru osiedla „Wschód”.

4. Parametry techniczno - użytkowe.

ilość urządzeń zabawowych  -       6 szt. 
ilość urządzeń rekreacyjnych i pomocniczych -       5 szt. 
powierzchnia terenu placu -    352,50 m2

powierzchnia nawierzchni bezpiecznej -      97,28 m2



powierzchnia nawierzchni trawiastej -    255,22 m2

długość ogrodzenia -      97,56 m

5. Warunki i sposób posadowienia.

Projektowane  urządzenia  posadowiono  na  prefabrykowanych  stopach 
fundamentowych  w  poziomie  występowania  gruntów  nośnych.  Zwierciadło  wód 
gruntowych znajduje się poniżej poziomu posadowienia fundamentów. Stwierdzono, 
że  w projektowanym poziomie  posadowienia  występują  gliny piaszczyste  i  piaski 
gliniaste w stanie twardoplastycznym, o stopniu plastyczności IL = 0,25. 

W  przypadku  stwierdzenia  (po  wykonaniu  wykopów  fundamentowych) 
występowania, w poziomie posadowienia projektowanych urządzeń, innych gruntów 
niż opisane powyżej, należy  skontaktować się z projektantem.

6. Opis projektowanego placu rekreacyjno - sportowego.

Projektuje się wyposażyć plac rekreacyjno – sportowy w urządzenia i ich zestawy 
niezbędne do rekreacji ruchowej dzieci i młodzieży młodszej.

Urządzenia  zostały  rozmieszczone  w  taki  sposób,  aby zapewnić  zachowanie 
bezpiecznych  stref  pomiędzy  nimi  oraz  umożliwić  bezpieczne  korzystanie
z poszczególnych sprzętów.

W skład  projektowanego placu będzie  wchodzić  6   kompletnych  urządzenia 
zabawowych:

 karuzela „osa” (przeniesienie) - 1 szt.

 huśtawka wagowa „ważka modra” (przeniesienie) - 1 szt.

 zestaw rekreacyjny „pionier A” - 1 szt.

 huśtawka wahadłowa „jolka 2AB1” - 1 szt.

 piaskownica „malwinka” - 1 szt.

 huśtawka sprężynowa „ryś B” - 1 szt.

oraz 5 kompletnych urządzeń rekreacyjnych i pomocniczych:
 ławka parkowa betonowa „kompan” - 2 szt.

 kosz parkowy „6” - 2 szt.

 regulamin placu - 1 szt.

Nawierzchnię placu zaprojektowano jako trawiastą, a w części bezpieczną z płyt 
syntetycznych  na  podbudowie  betonowej.  Należy zadbać  o  właściwą  pielęgnację 
zieleni w czasie jej wzrostu, a także nie dopuścić do nadmiernego jej przyrastania
w okresie wegetacji.

Ogrodzenie terenu placu zaprojektowano z  gotowych elementów wykonanych
z toczonych półwałków z drewna rdzeniowego, impregnowanego zanurzeniowo lub 
malowanego farbami akrylowymi. Wysokość projektowanego ogrodzenia – 1,0m.



7. Realizacja robót.

Przed  przystąpieniem  do  montażu  projektowanych  urządzeń  należy  dokonać 
demontażu  dwóch  istniejących  urządzeń  zabawowych  (przeznaczonych  do 
ponownego montażu),   wstępnej niwelacji terenu oraz jego oczyszczenia. Następnie 
należy  wyznaczyć  miejsca  posadowienia  betonowych  prefabrykowanych  stóp 
fundamentowych  dla  każdego  urządzenia.  Przy  wyznaczaniu  miejsc  lokalizacji 
urządzeń  należy  przestrzegać  stosowania  stref  bezpieczeństwa.  Strefy  te  są 
podawane przez producenta i zostały ujęte w części rysunkowej opracowania.

Wykonać  wykopy  na  odpowiednią  głębokość,  zbadać  czy  grunt  występujący
w  poziomie  posadowienia  jest  zgodny  z  założeniami  projektowymi.  Dokonać 
montażu  i  stabilizacji  prefabrykatów  fundamentowych  zgodnie  z  wytycznymi 
producenta oraz dokonać ich rektyfikacji. 

Zamontować urządzenie w prefabrykacie zgodnie z instrukcją montażu wydaną 
przez producenta. Urządzenia powinny być zamontowane z należytą starannością. 
Należy zadbać o dokręcenie wszystkich mocowań. 

Po  montażu  wszystkich  urządzeń  należy  ostatecznie  zniwelować  teren 
inwestycji,  wykonać  nawierzchnię  bezpieczną  z  płyt  syntetycznych  w  miejscu 
wskazanym  w  części  rysunkowej  opracowania,  a  pozostały  teren  zrekultywować
i obsiać nasionami traw odpowiednich gatunków.

Ostatni  etap prac stanowi wykonanie drewnianego ogrodzenia wg wytycznych 
podanych przez producenta.

8. Wymagania dotyczące zastosowanych urządzeń.

Wszystkie  urządzenia  muszą  być  instalowane  w  prefabrykowanych  stopach 
fundamentowych  dedykowanych  do  konkretnego  urządzenia.  Rodzaj  i  wielkości 
prefabrykatu określona przez producenta urządzeń.

Stalowe elementy konstrukcji urządzeń powinny być ocynkowane ogniowo oraz 
malowane  proszkowo  w  celu  zagwarantowania  wysokich  walorów  estetycznych
i  odporności  na  zmienne  warunki  atmosferyczne.  Elementy  urządzeń  muszą  być 
wyposażone  w  zaślepki,  maskownice  i  osłony  śrub,  które  zapewniają  trwałe 
zabezpieczenia łączników, gwarantując bezpieczeństwo użytkowania.

Każde z zastosowanych urządzeń musi mieć certyfikat oraz powinno zawierać 
instrukcje  obsługi  słowną  i  obrazkową  (np.  umieszczoną  na  słupach  w  postaci 
niewielkiej naklejki).

Nawierzchnia  pod  urządzeniami  powinna  być  amortyzująca  upadek
(w niniejszym  opracowaniu  zastosowano  nawierzchnię  z  płyt  syntetycznych  oraz 
nawierzchnię trawiastą – wg części rysunkowej opracowania).

9. Warunki realizacji robót.

Zastosowane w niniejszym projekcie rozwiązania konstrukcyjno – materiałowe, 



nie wykluczają  zastosowania rozwiązań alternatywnych, pod warunkiem spełnienia 
zakładanych parametrów i cech technicznych elementów.

Wszystkie  materiały  budowlane  i  urządzenia  zarówno  te  użyte  do  budowy 
obiektu,  jak  i  te  w  nim  zainstalowane  powinny  posiadać  wymagane  prawem 
certyfikaty, atesty i świadectwa oraz być dopuszczone do stosowania w Polsce.

Prace budowlane należy wykonywać zgodnie ze sztuką budowlaną i zasadami 
wiedzy technicznej oraz pod nadzorem osoby posiadającej odpowiednie uprawnienia 
budowlane.

Wprowadzenie zasadniczych zmian w projektowanych rozwiązaniach wymaga 
uzyskania zgody Inwestora i biura projektowego.




















